



MUHARAY ELEMÉR NÉPMŰVÉSZETI SZÖVETSÉG

1011 BUDAPEST, SZILÁGYI DEZSŐ TÉR 6. | E-MAIL: MUHARAY@MUHARAY.HU | WWW.MUHARAY.HU | FACEBOOK.COM/HAGYOMANY

Szakmai beszámoló

A 2023. évi munkatervi feladatok megvalósulása

Szövetségünk „A helyi kulturális örökség megőrzésének Közösségi modellje a Muharay Szövetség keretében.” c, előterjesztésünk. 2023. évben felvételt nyert a Szellemi Kulturális Örökség a jó megőrzési gyakorlatok nemzeti nyilvántartásába.

Ez nemcsak 30 éves működési gyakorlatunk elismerését jelenti, hanem kötelezettséget is jelent számunkra, hogy hagyományörző és megtartó tevékenységünk a jövőben is példa és követendő gyakorlat legyen a témával foglalkozók számára.

A 2023-as évet az „építkezés évének” tekintettük Szakmai programjainkat úgy alakítottuk, hogy azokhoz a tagság minél nagyobb számban csatlakozni tudjon. Képzéseink, találkozóink programja a szakmai felkészülést inspirálta. Igyekeztünk új feladatokat adni az együttesek számára, hogy a járvány időszak alatt megfogyatkozott tagságuk újraszerveződését segítsük és tánc tudásában is megerősödvé új műsorokkal álljanak a közönség elé.

Megvalósult programjaink:

Hagyományörző együttesek szakmai értékelése és minősítése.

A minősítés nem verseny, nem kötelező! Szándékunk szerint Szövetségünk célja egy erős, értékközpontú, összetartó, hagyományörző mozgalom, melynek érdekében szervezzük a szakmai bemutatórendszert. A program két lépcsős; kérdőív alapján értékeljük az együttes értékérző közösségi munkáját és a színpadi bemutató alapján az együttes művészeti teljesítményét. mindezek alapján az alábbi kategóriákba soroljuk az együtteseket.



S Z E L L E M I
K U L T U R Á L I S
Ö R Ö K S É G
M A G Y A R O R S Z Á G O N



MUHARAY ELEMÉR NÉPMŰVÉSZETI SZÖVETSÉG

Nívó díjas kiemelten minősült együttes: 160-150 pont

Kiválóan minősült: 150-130 pnt

Jól minősült: 30-110

Minősült: 110

Időpontok és helyszínek:

április 29. Ajka

május 20. Bag

június 10. Szekszárd

október 28. Kapuvár

A négy helyszínen 34 együttes mutatkozott be, kapott szakmai értékelés és minősítést. Az előadásokról film- és fotódokumentáció készült, mely YouTube-csatornánkon nyilvános és mindenki által megtekinthető.

április 15. Országos Táncháztalálkozó Hagyományőrző gálaprogramja

Ez a lábam ez, ez, ez...Verbunkjaink.

Az idei Táncháztalálkozón Szövetségünk együttesei az egyik legkarakteresebb férfitánc, a verbunk bemutatásával tisztelegtek kiváló hagyományőrző verbunktáncosaink emléke előtt. Műsorunk Kis-Magyarország legemblematikusabb verbunkjait mutatta be, mintegy 260 hagyományőrző táncos részvételével. Nemcsak kiváló férfitáncosok, de pazar viseleteikben hagyományőrző női táncosaink is színesítették műsorunkat.

Közreműködtek: Agyagosszergény, Bag, Bogyiszló, Bonyhád, Csorna, Decs, Domaháza, Érsekcsanád, Gara, Gencsapáti, Hévízgyörk, Hőgyész, Isaszeg, Kapuvár, Kartal, Nagyecsed, Nyíregyháza, Püspökhatvan, Sárpilis, Szany, Szil, Szekszárd, Veresegyház, Vitnyéd hagyományőrző táncosai. Zene: FixStimm Együttes, Sárarany Zenekar

április 22. Öltözz te is viseletbe! Kozármisleny

A bemutaton jelentkezés alapján minden tagesületünk részt vehetett saját települése legjellemzőbb viseleteinek bemutatásával. Az elvárás az volt, hogy egy-egy település legjellemzőbb viseleteit mutassuk be, mely tükrözi a korosztályok és társadalmi helyzet szerinti különbözőségeket, az alkalmak szerinti (hétköznapi, ünnepi) változatokat s ahol erre lehetőség



MUHARAY ELEMÉR NÉPMŰVÉSZETI SZÖVETSÉG

van vonultassák fel a legrégebbi darabokat is. A résztvevő csoportok és a helyi viseletbe öltöztött lakosok felvonulása és össztánc után színpadi bemutatóra zenés, táncos program keretében került sor. A látványos és a környék lakosságának nagy érdeklődését kiváltó programban 16 együttes szerepelt.

június 17. Pannon Story-fest. Nemzetközi Történetmondó Fesztival keretén belül „Meseszínház” c. program. Helyszín: Veszprém, Óváros tér Szabadtéri Színpad
Szövetségünk a Hagyományok Háza és a Csürdöngölő Kulturális Egyesülettel kötött megállapodás alapján a Veszprém-Balaton 2023. Európa Kulturális Fővárosa programsorozat keretén belül, a Népmesével a Balaton-felvidék és Veszprém kultúrájáért kapcsolódóan valósította meg a témához kapcsolódó előadásait.

A népmesék, mondák, népszokások, hiedelmek, dramatikus játékok színpadi feldolgozásai gyakran szerepelnek a néptáncgyűttesek műsorában is.

Műsorunk ezekből a feldolgozásokból mutat be néhányat a Paramisi Társulat, Szécsény, Kuttyomfitty Társulat. Okoc Szlovákia, A Bagi Muharay Népiegyüttes és a Szanyi Bokréta együttes előadásában, mely nagy sikert aratott.

„Gyökereink” – hagyományőrzők a kamasztáncban. Szövetségünk és a Fonó Budai Zeneház közös programja.

Időpontok:

március 25. Szany, Rábaköz

április 22. Bag, Rábamente

május 20. Érsekcsanád, Sárköz

június 4. Hőgyész, tolna megyei székelyek

szeptember 16. Nagyecsed, Szabolcs-szatmár

október 7. Badacsonytördemic, Bakony, Balatonfelvidék

november 18. Bogyiszló, Sárköz

december 9. Elek, mo-i románok



MUHARAY ELEMÉR NÉPMŰVÉSZETI SZÖVETSÉG

Célunk az, hogy a táncházba járó fiatal korosztály megismerkedjen a magyar folklór rendkívül gazdag és változatos világával. Megismerje az egyes tájegységek tánc és viseletkultúráját. Megismerje és együtt szórakozzon az idős „adatközlőkkel”, azokkal, akik a hagyományt saját településükön évtizedek óta fenntartják, továbbtanítják, éltetik és színpadi produkcióikban több évtizede bemutatják.

szeptember 16. Hagyományok vendégségben. Szabadtéri Múzeum Szentendre.

(A Tájházaszövetséggel közösen megvalósított program)

Járó malmok, aktív közösségek volt a találkozó témája. A falusi porták udvarain a látogatók megismerkedhettek a magyarországi, még működő vagy kiállításként látogatható malmokkal, a molnárokkal, munkájukkal. Megtanulhatták, hogyan lesz a földön álló gabonából liszt, és hogy milyen részeiből mit lehet készíteni, akár a gasztronómia, akár a játékok vagy használati tárgyak terén. Az együttesek bemutatót tartottak az arátáshoz kapcsolódó szokásokból, s a rendezvényt záró aratóbálon táncra perdült szereplő és látogató egyaránt. Hat együttesünk vett részt (180 fő) és egésznapos foglalkozásaival, bemutatóival étellel töltötte meg a lakóházakat.

október 1. Szent Mihály napi búcsú, Veszprém

Kiemelt eseménye volt Európa Kulturális Fővárosának a hagyományos búcsú. Szeptember 28-tól a felújított veszprémi várban zajlott a Katolikus Társadalmi Napok (KATTARS) Nemcsak a Szentháromság téren celebrált, ezrek részvételével zajló mise, a 600 tagú kórus, az egyházi oktatási, karitatív szervezetek, intézmények kiállításai, az egyháza társadalmi szerepéről folytatott viták tették ünnepivé, hanem mi is hozzájárultunk az ünnepség sikeréhez. A Szent Mihály szobornál tartott pásztor áldást táncosaink és a közönség körtánca követte. Programunkban adták át Veszprém, Somogy és Zala pásztorainak az év pásztor címet. Műsorunk alatt az Óváros téren mozdulni nem lehetett és végül táncra kerekedett az egész nézőtér. Szép, felemelő nap volt, s kegyes volt hozzánk az időjárás is. Közreműködő együttesek - Badacsony-Tördemic, Bogár I. Hö. egy, Ócsény, Bogyiszlói HÖ. Egy, Cédus egy, Solymár, Zengővárkonyi Hö. Egy, Gerence He. Egy., Veszprém.



MUHARAY ELEMÉR NÉPMŰVÉSZETI SZÖVETSÉG

november 25, Bogyiszló Dél-dunántúli hagyományörző együttesek szakmai találkozója

A találkozó célja, hogy minősítésektől, versenykiírásoktól függetlenül segítse az együttesek szakmai munkáját. Az együttesek előadói készségének, táncstílusának, a táncosok fizikai állóképességének elemzése a jelentkező együttesek bemutatójának megtekintése után, felkért szakemberek részvételével. Kilenc együttes vett részt a programban.

Filmek. Stree Tamásné, a Népművészet Mestere portré.

Az életút és a bogyiszlói hagyományörzés dokumentációja. december 22-től 412 megtekintés. Előkészületben Tóth Mihályné (Bag)

Közösségi ünnepek, évfordulók.

május 13. A Szövetség közgyűlése, Veresegyház

május 20. A Hőgyészi Székely Kör Bokréta Táncegyüttese 25 éves.

október 14. Az Érsekcsanádi Bazsarózsa Táncegyüttes 92 éves.

november 11. A Gencsapáti Hagyományörző együttes 85 éves.

november 25. A Soproni Testvériség Táncegyüttes 60 éves.

Szövetség bemutatása, munkájának, módszereinek ismertetése.

március 14. hagyományok Háza baráti köre.

március 17-19. Kiscsösz - Hagyományörzés, hagyományteremtés című szimpózium. a Kárpát medence és a diaszpóra magyarsága képviselőinek tanácskozása.

október 29. Magyar Zene Háza. Megemlékezés Martin Györgyről.

november 17. A Világszárnya Népművészeti Szövetség konferenciáján szövetségünk bemutatása.

-
-
-



MUHARAY ELEMÉR NÉPMŰVÉSZETI SZÖVETSÉG

Közösségi media

weboldal: [www. muharay.hu](http://www.muharay.hu)

FaceBok: <https://www.facebook.com/hagyomany> 5.5 E követő

YouTube: <https://www.youtube.com/@muharayelemernepmuveszetis7203>

854 követő, 220 film (oktató filmjeink és országos rendezvényeink felvételei),
internetelérés:0.31 second 5520 eredmény

Szövetségünk 2023-évi tevékenységét a Magyar Művészeti Akadémia, a nemzeti Kulturális Alap és a Csoóri Sándor Alap támogatta

Budapest, 2024. január 12.

Héra Éva
elnök